
 Q1.さっそくですが、あなたは政治上のできごとに、どれくらい注意を払っていますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり注
意を払っ
ている

やや注意
を払って
いる

あまり注
意を払っ
ていない

ほとんど
注意を
払ってい
ない

無回答

全体 4355 873 2285 952 239 6

20.0 52.5 21.9 5.5 0.1

表側 回答者数 家族 友人や知
人

新聞 テレビ ラジオ インター
ネット

書籍・雑
誌などの
出版物

その他 そのよう
なものは
ない

無回答

全体 4355 1100 693 3116 3591 568 3050 720 29 52 4

25.3 15.9 71.5 82.5 13.0 70.0 16.5 0.7 1.2 0.1

 Q3.あなたは、現在の政治に対してどの程度満足していますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり満
足してい
る

やや満足
している

どちらで
もない

やや不満
である

かなり不
満である

無回答

全体 4355 16 87 627 1310 2276 39

0.4 2.0 14.4 30.1 52.3 0.9

 Q4.今の日本の景気はどんな状態だと思いますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり良
い

やや良い どちらで
もない

やや悪い かなり悪
い

無回答

全体 4355 9 30 301 1607 2361 47

0.2 0.7 6.9 36.9 54.2 1.1

 Q5.今の景気は1年前と比べるとどうでしょうか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり良
くなった

やや良く
なった

変わらな
い

やや悪く
なった

かなり悪
くなった

無回答

全体 4355 6 171 1336 1710 1086 46

0.1 3.9 30.7 39.3 24.9 1.1

 Q6.では、これから日本の景気はどうなっていくと思いますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり良
くなる

やや良く
なる

変わらな
い

やや悪く
なる

かなり悪
くなる

無回答

全体 4355 27 496 1406 1324 1091 11

0.6 11.4 32.3 30.4 25.1 0.3

 Q7.あなたは野田内閣を支持していますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり支
持してい
る

やや支持
している

あまり支
持してい
ない

ほとんど
支持して
いない

無回答

全体 4355 55 1039 1840 1416 5

1.3 23.9 42.3 32.5 0.1

表側 回答者数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 みんなの
党

新党改革 たちあが
れ日本

その他の
政党

無所属 どの党の
候補者に
投票した
か覚えて
いない

棄権し
た・選挙
権がな
かった

全体 4355 996 1354 93 43 188 22 406 3 27 19 123 426 653

22.9 31.1 2.1 1.0 4.3 0.5 9.3 0.1 0.6 0.4 2.8 9.8 15.0

表側 回答者数 無回答

全体 4355 2

0.0

 Q2.あなたが政治や社会の問題について知りたいと思うとき、どのような情報源を頼りにしますか。　次の中からあてはまるものを
すべてお答えください。（いくつでも）

 Q8.次に、昨年(2010年)の７月に行われた参議院選挙（当時の首相は菅直人）についてうかがいます。あなたは都道府県単位の
選挙区の選挙ではどの政党の候補者に投票しましたか。（ひとつだけ）
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 Q9.では全国単位の比例区の選挙ではどの政党（あるいは政党の候補者）に投票しましたか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 みんなの
党

新党改革 たちあが
れ日本

その他の
政党

どの党
（候補
者）に投
票したか
覚えてい
ない

棄権し
た・選挙
権がな
かった

無回答

全体 4355 908 1199 116 78 227 41 587 6 59 23 428 658 25

20.8 27.5 2.7 1.8 5.2 0.9 13.5 0.1 1.4 0.5 9.8 15.1 0.6

表側 回答者数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 みんなの
党

その他の
政党

無所属 どの党の
候補者に
投票した
か覚えて
いない

棄権し
た・選挙
権がな
かった

無回答

全体 4355 1010 1770 76 51 171 18 136 13 46 470 575 19

23.2 40.6 1.7 1.2 3.9 0.4 3.1 0.3 1.1 10.8 13.2 0.4

 Q11.では政党に投票する比例代表の選挙ではどの政党に投票しましたか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 みんなの
党

その他の
政党

どの党に
投票した
か覚えて
いない

棄権し
た・選挙
権がな
かった

無回答

全体 4355 944 1635 102 86 211 34 244 18 480 583 18

21.7 37.5 2.3 2.0 4.8 0.8 5.6 0.4 11.0 13.4 0.4

 Q13.あなたは現時点までの野田内閣についてどう思われますか。（それぞれひとつずつ）
【財政政策】

表側 回答者数 かなり良
い

やや良い どちらと
もいえな
い

やや悪い かなり悪
い

無回答

全体 4355 16 311 1543 1232 1239 14

0.4 7.1 35.4 28.3 28.5 0.3

【景気対策】

表側 回答者数 かなり良
い

やや良い どちらと
もいえな
い

やや悪い かなり悪
い

無回答

全体 4355 14 162 1299 1463 1403 14

0.3 3.7 29.8 33.6 32.2 0.3

【外交】

表側 回答者数 かなり良
い

やや良い どちらと
もいえな
い

やや悪い かなり悪
い

無回答

全体 4355 19 311 1227 1245 1535 18

0.4 7.1 28.2 28.6 35.2 0.4

【震災や原発事故への対応】

表側 回答者数 かなり良
い

やや良い どちらと
もいえな
い

やや悪い かなり悪
い

無回答

全体 4355 19 428 1568 1110 1216 14

0.4 9.8 36.0 25.5 27.9 0.3

【政治指導力】

表側 回答者数 かなり良
い

やや良い どちらと
もいえな
い

やや悪い かなり悪
い

無回答

全体 4355 11 297 1357 1321 1352 17

0.3 6.8 31.2 30.3 31.0 0.4

 Q10.次に、一昨年(2009年)の８月末に行われた衆議院選挙（当時の首相は麻生太郎）についてうかがいます。あなたは小選挙区
の選挙ではどの政党の候補者に投票しましたか。（ひとつだけ）
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【全体としての野田内閣の仕事ぶり】

表側 回答者数 かなり良
い

やや良い どちらと
もいえな
い

やや悪い かなり悪
い

無回答

全体 4355 23 395 1528 1274 1121 14

0.5 9.1 35.1 29.3 25.7 0.3

表側 回答者数 良かった 良くな
かった

無回答

全体 4355 2549 1734 72

58.5 39.8 1.7

表側 回答者数 良くなっ
た

変わらな
い

悪くなっ
た

無回答

全体 4355 226 2109 2012 8

5.2 48.4 46.2 0.2

 Q16.話はかわりますが、選挙のことは別にして、ふだんあなたは何党を支持していますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 みんなの
党

新党改革 たちあが
れ日本

その他の
政党

支持政党
なし

無回答

全体 4355 780 634 75 60 144 23 326 2 29 30 2245 7

17.9 14.6 1.7 1.4 3.3 0.5 7.5 0.0 0.7 0.7 51.5 0.2

 Q16SQ1.あなたは支持する政党の熱心な支持者ですか。それともあまり熱心な支持者ではありませんか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 熱心な支
持者

あまり熱
心でない
支持者

無回答

全体 2103 218 1882 3

10.4 89.5 0.1

 Q16SQ2.あえていえば、どの政党を最も好ましいと思っていますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 みんなの
党

新党改革 たちあが
れ日本

その他の
政党

そのよう
な政党は
ない

無回答

全体 2245 236 174 16 33 76 17 377 5 29 26 1255 1

10.5 7.8 0.7 1.5 3.4 0.8 16.8 0.2 1.3 1.2 55.9 0.0

表側 回答者数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 みんなの
党

その他の
政党

無所属 棄権する わからな
い

無回答

全体 4355 927 543 70 55 163 32 595 91 167 205 1494 13

21.3 12.5 1.6 1.3 3.7 0.7 13.7 2.1 3.8 4.7 34.3 0.3

 Q18.それでは比例区の選挙ではどの政党（あるいは政党の候補者）に投票したいと思いますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 みんなの
党

その他の
政党

棄権する わからな
い

無回答

全体 4355 866 519 75 78 206 34 710 103 219 1521 24

19.9 11.9 1.7 1.8 4.7 0.8 16.3 2.4 5.0 34.9 0.6

表側 回答者数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 みんなの
党

その他の
政党

無所属 棄権する わからな
い

無回答

全体 4355 949 558 67 58 161 28 618 82 140 211 1462 21

21.8 12.8 1.5 1.3 3.7 0.6 14.2 1.9 3.2 4.8 33.6 0.5

 Q17.ところで、再来年(2013年)の夏には次の参議院選挙が行なわれることになりますが、仮に今日が選挙の投票日であるとした
ら、あなたは選挙区の選挙ではどの政党の候補者に投票したいと思いますか。すべての政党が候補者を立てたと仮定してお答え
ください。（ひとつだけ）

 Q19.また、今後２年以内に次の衆議院選挙が行なわれることになりますが、仮に今日が選挙の投票日であるとしたら、あなたは
小選挙区の選挙ではどの政党の候補者に投票したいと思いますか。すべての政党が候補者を立てたと仮定してお答えください。
（ひとつだけ）

 Q14.あなたは一昨年の衆院選の結果、政権交代が起きたことは良かったと思いますか。それとも良くなかったと思いますか。（ひ
とつだけ）

 Q15.それでは、一昨年の政権交代以降、政治は良くなったと思いますか。それとも悪くなったと思いますか。変わらないと思います
か。（ひとつだけ）
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 Q20.それでは比例代表選挙ではどの政党に投票したいと思いますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 みんなの
党

その他の
政党

棄権する わからな
い

無回答

全体 4355 875 520 86 80 210 30 725 93 218 1492 26

20.1 11.9 2.0 1.8 4.8 0.7 16.6 2.1 5.0 34.3 0.6

 Q21.あなたは次の衆院選において、以下の政党についてどのような結果を望んでいますか。（それぞれひとつずつ）
【自民党】

表側 回答者数 議席を増
やす

現状維持 議席を減
らす

特に希望
はない

無回答

全体 4355 1305 1000 1252 790 8

30.0 23.0 28.7 18.1 0.2

【民主党】

表側 回答者数 議席を増
やす

現状維持 議席を減
らす

特に希望
はない

無回答

全体 4355 279 793 2631 641 11

6.4 18.2 60.4 14.7 0.3

【公明党】

表側 回答者数 議席を増
やす

現状維持 議席を減
らす

特に希望
はない

無回答

全体 4355 164 1167 1951 1060 13

3.8 26.8 44.8 24.3 0.3

【社民党】

表側 回答者数 議席を増
やす

現状維持 議席を減
らす

特に希望
はない

無回答

全体 4355 359 1115 1665 1195 21

8.2 25.6 38.2 27.4 0.5

【共産党】

表側 回答者数 議席を増
やす

現状維持 議席を減
らす

特に希望
はない

無回答

全体 4355 533 1317 1274 1212 19

12.2 30.2 29.3 27.8 0.4

【国民新党】

表側 回答者数 議席を増
やす

現状維持 議席を減
らす

特に希望
はない

無回答

全体 4355 445 1247 1403 1237 23

10.2 28.6 32.2 28.4 0.5

【みんなの党】

表側 回答者数 議席を増
やす

現状維持 議席を減
らす

特に希望
はない

無回答

全体 4355 1810 927 615 990 13

41.6 21.3 14.1 22.7 0.3

 Q22.あなたは、次の衆院選の後、どのような政権ができることを望みますか。この中から１つだけあげてください。（ひとつだけ）

表側 回答者数 民主党単
独政権

自民党を
除いた、
民主党と
他の政党
の連立政
権

民主党と
自民党を
含めた連
立政権

自民党単
独政権

民主党を
除いた、
自民党と
他の政党
の連立政
権

無回答

全体 4355 324 886 1583 423 1097 42

7.4 20.3 36.3 9.7 25.2 1.0
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表側 回答者数 かなり優
れた議員
を選ぶこ
とができ
る

ある程
度、優れ
た議員を
選ぶこと
ができる

あまり優
れた議員
を選ぶこ
とができ
ない

ほとんど
優れた議
員を選ぶ
ことがで
きない

無回答

全体 4355 47 959 2090 1222 37

1.1 22.0 48.0 28.1 0.8

 Q24.あなたは、衆議院の選挙制度について、どのようにお考えですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 現在の小
選挙区比
例代表並
立制のま
まで良い

中選挙区
制にすべ
きである

比例代表
制だけに
すべきで
ある

小選挙区
制だけに
すべきで
ある

その他の
選挙制度

無回答

全体 4355 1008 1528 403 1193 199 24

23.1 35.1 9.3 27.4 4.6 0.6

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 206 1108 1966 1059 16

4.7 25.4 45.1 24.3 0.4

表側 回答者数 自民党 民主党 公明党 社民党 共産党 国民新党 みんなの
党

新党改革 たちあが
れ日本

その他の
政党

無回答

全体 4355 2607 1434 208 131 163 169 992 130 265 555 136

59.9 32.9 4.8 3.0 3.7 3.9 22.8 3.0 6.1 12.7 3.1

 Q27.以下あてはまるものをお選びください。（それぞれひとつずつ）
【あなたは、現在、国会議員の人たちの働きぶりについて、どの程度満足していますか】

表側 回答者数 かなり満
足してい
る

ある程度
満足して
いる

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

無回答

全体 4355 15 193 1791 2347 9

0.3 4.4 41.1 53.9 0.2

【現在、政府の各省庁の官僚の働きぶりについて、どの程度満足していますか】

表側 回答者数 かなり満
足してい
る

ある程度
満足して
いる

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

無回答

全体 4355 41 546 1839 1917 12

0.9 12.5 42.2 44.0 0.3

【日本における民主主義について、どの程度満足していますか】

表側 回答者数 かなり満
足してい
る

ある程度
満足して
いる

あまり満
足してい
ない

ほとんど
満足して
いない

無回答

全体 4355 63 1119 1977 1178 18

1.4 25.7 45.4 27.0 0.4

 Q28.衆議院の「小選挙区比例代表並立制」という選挙制度は、全ての有権者に公平な制度であると思いますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり公
平な制度
である

ある程
度、公平
な制度で
ある

あまり公
平な制度
ではない

ほとんど
公平な制
度ではな
い

無回答

全体 4355 54 1368 2103 813 17

1.2 31.4 48.3 18.7 0.4

 Q23.衆議院で現在用いられている「小選挙区比例代表並立制」は、優れた国会議員を選ぶことができる制度であると思います
か。（ひとつだけ）

 Q25.衆議院と参議院で多数派が異なる「ねじれ国会」の問題について、次のＡ、Ｂのような意見があります。あなたの意見はどちら
に近いですか。（ひとつだけ）

 Q26.あなたは、どの政党が政権を担当する能力があると思いますか。この中から政権担当能力があると思う政党をすべてあげて
ください。（いくつでも）
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 Q29_1.あなたの意見はどちらに近いですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 948 1811 1174 411 11

21.8 41.6 27.0 9.4 0.3

 Q29_2.財政か景気かという問題は、あなたにとってどれくらい重要ですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり重
要である
（1）

やや重要
である
（2）

あまり重
要ではな
い（3）

ほとんど
重要では
ない
（4）

無回答

全体 4355 1378 2247 608 71 51

31.6 51.6 14.0 1.6 1.2

 Q29_3.次にあげる政党は、財政再建と景気対策の問題について、どのような主張をしていると思いますか。（それぞれひとつずつ）
【自民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 645 2387 1086 180 57

14.8 54.8 24.9 4.1 1.3

【民主党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 275 1532 1912 582 54

6.3 35.2 43.9 13.4 1.2

【公明党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 290 2303 1522 169 71

6.7 52.9 34.9 3.9 1.6

【社民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 296 1822 1825 344 68

6.8 41.8 41.9 7.9 1.6

【共産党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 346 1754 1770 423 62

7.9 40.3 40.6 9.7 1.4

【みんなの党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 451 2248 1386 204 66

10.4 51.6 31.8 4.7 1.5

 Q30_1.あなたの意見はどちらに近いですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 949 1657 1225 499 25

21.8 38.0 28.1 11.5 0.6
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 Q30_2.集団的自衛権の問題は、あなたにとってどれくらい重要ですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり重
要である
（1）

やや重要
である
（2）

あまり重
要ではな
い（3）

ほとんど
重要では
ない
（4）

無回答

全体 4355 786 1951 1355 204 59

18.0 44.8 31.1 4.7 1.4

 Q30_3.次にあげる政党は、集団的自衛権について、どのような主張をしていると思いますか。（それぞれひとつずつ）
【自民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 1232 2263 708 90 62

28.3 52.0 16.3 2.1 1.4

【民主党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 422 2073 1476 317 67

9.7 47.6 33.9 7.3 1.5

【公明党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 299 1936 1741 296 83

6.9 44.5 40.0 6.8 1.9

【社民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 95 835 1793 1556 76

2.2 19.2 41.2 35.7 1.7

【共産党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 97 782 1689 1709 78

2.2 18.0 38.8 39.2 1.8

【みんなの党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 406 2309 1426 130 84

9.3 53.0 32.7 3.0 1.9

 Q31_1.あなたの意見はどちらに近いですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 605 1766 1395 569 20

13.9 40.6 32.0 13.1 0.5

 Q31_2.福祉と負担の問題は、あなたにとってどれくらい重要ですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり重
要である
（1）

やや重要
である
（2）

あまり重
要ではな
い（3）

ほとんど
重要では
ない
（4）

無回答

全体 4355 1486 2244 502 69 54

34.1 51.5 11.5 1.6 1.2
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 Q31_3.次にあげる政党は、福祉と負担の問題について、どのような主張をしていると思いますか。（それぞれひとつずつ）
【自民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 529 2230 1334 193 69

12.1 51.2 30.6 4.4 1.6

【民主党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 854 2351 909 173 68

19.6 54.0 20.9 4.0 1.6

【公明党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 511 2417 1201 142 84

11.7 55.5 27.6 3.3 1.9

 Q31_3.次にあげる政党は、福祉と負担の問題について、どのような主張をしていると思いますか。（それぞれひとつずつ）
【社民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 629 1910 1414 321 81

14.4 43.9 32.5 7.4 1.9

【共産党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 632 1777 1442 423 81

14.5 40.8 33.1 9.7 1.9

【みんなの党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 257 2204 1576 232 86

5.9 50.6 36.2 5.3 2.0

 Q32_1.あなたの意見はどちらに近いですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 426 1203 1887 818 21

9.8 27.6 43.3 18.8 0.5

 Q32_2.地球温暖化対策の問題は、あなたにとってどれくらい重要ですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり重
要である
（1）

やや重要
である
（2）

あまり重
要ではな
い（3）

ほとんど
重要では
ない
（4）

無回答

全体 4355 1034 2318 758 194 51

23.7 53.2 17.4 4.5 1.2
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 Q32_3.次にあげる政党は、地球温暖化対策の問題について、どのような主張をしていると思いますか。（それぞれひとつずつ）
【自民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 1034 2218 927 108 68

23.7 50.9 21.3 2.5 1.6

【民主党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 517 2028 1512 226 72

11.9 46.6 34.7 5.2 1.7

【公明党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 379 1962 1748 180 86

8.7 45.1 40.1 4.1 2.0

【社民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 150 991 2195 940 79

3.4 22.8 50.4 21.6 1.8

【共産党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 130 911 2211 1025 78

3.0 20.9 50.8 23.5 1.8

【みんなの党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 250 1834 1953 233 85

5.7 42.1 44.8 5.4 2.0

 Q33_1.あなたの意見はどちらに近いですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 453 1570 1602 710 20

10.4 36.1 36.8 16.3 0.5

 Q33_2.国と地方自治体の問題は、あなたにとってどれくらい重要ですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり重
要である
（1）

やや重要
である
（2）

あまり重
要ではな
い（3）

ほとんど
重要では
ない
（4）

無回答

全体 4355 770 2340 1102 80 63

17.7 53.7 25.3 1.8 1.4

 Q33_3.次にあげる政党は、国と地方自治体の関係について、どのような主張をしていると思いますか。（それぞれひとつずつ）
【自民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 759 2268 1068 182 78

17.4 52.1 24.5 4.2 1.8
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【民主党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 405 2105 1554 218 73

9.3 48.3 35.7 5.0 1.7

【公明党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 471 2507 1165 121 91

10.8 57.6 26.8 2.8 2.1

【社民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 549 2176 1361 177 92

12.6 50.0 31.3 4.1 2.1

【共産党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 616 2043 1386 220 90

14.1 46.9 31.8 5.1 2.1

【みんなの党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 214 1964 1772 323 82

4.9 45.1 40.7 7.4 1.9

 Q34_1.あなたの意見はどちらに近いですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 1119 1588 1123 501 24

25.7 36.5 25.8 11.5 0.6

 Q34_2.憲法改正問題は、あなたにとってどれくらい重要ですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり重
要である
（1）

やや重要
である
（2）

あまり重
要ではな
い（3）

ほとんど
重要では
ない
（4）

無回答

全体 4355 934 1982 1215 157 67

21.4 45.5 27.9 3.6 1.5

 Q34_3.次にあげる政党は、憲法改正問題について、どのような主張をしていると思いますか。（それぞれひとつずつ）
【自民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 1037 1905 1146 188 79

23.8 43.7 26.3 4.3 1.8

【民主党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 455 2092 1489 237 82

10.4 48.0 34.2 5.4 1.9
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【公明党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 309 1873 1803 271 99

7.1 43.0 41.4 6.2 2.3

【社民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 171 1074 1678 1344 88

3.9 24.7 38.5 30.9 2.0

【共産党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 197 1087 1622 1348 101

4.5 25.0 37.2 31.0 2.3

【みんなの党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 549 2324 1246 136 100

12.6 53.4 28.6 3.1 2.3

 Q35_1.あなたの意見はどちらに近いですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 234 1047 2159 883 32

5.4 24.0 49.6 20.3 0.7

 Q35_2.公的年金制度問題は、あなたにとってどれくらい重要ですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり重
要である
（1）

やや重要
である
（2）

あまり重
要ではな
い（3）

ほとんど
重要では
ない
（4）

無回答

全体 4355 2196 1760 300 50 49

50.4 40.4 6.9 1.1 1.1

 Q35_3.次にあげる政党は、公的年金制度問題について、どのような主張をしていると思いますか。（それぞれひとつずつ）
【自民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 408 1587 1758 516 86

9.4 36.4 40.4 11.8 2.0

【民主党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 347 1057 2021 842 88

8.0 24.3 46.4 19.3 2.0

【公明党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 247 1826 1907 279 96

5.7 41.9 43.8 6.4 2.2
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【社民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 358 1915 1714 261 107

8.2 44.0 39.4 6.0 2.5

【共産党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 398 1959 1605 283 110

9.1 45.0 36.9 6.5 2.5

【みんなの党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 210 1729 2063 254 99

4.8 39.7 47.4 5.8 2.3

 Q36_1.あなたの意見はどちらに近いですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 957 1484 1249 635 30

22.0 34.1 28.7 14.6 0.7

 Q36_2.沖縄の普天間にある米軍基地の移転問題は、あなたにとってどれくらい重要ですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり重
要である
（1）

やや重要
である
（2）

あまり重
要ではな
い（3）

ほとんど
重要では
ない
（4）

無回答

全体 4355 436 1609 1791 472 47

10.0 36.9 41.1 10.8 1.1

【自民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 1561 1993 615 103 83

35.8 45.8 14.1 2.4 1.9

【民主党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 956 2052 1016 245 86

22.0 47.1 23.3 5.6 2.0

【公明党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 619 2217 1241 175 103

14.2 50.9 28.5 4.0 2.4

 Q36_3.次にあげる政党は、沖縄の普天間にある米軍基地の移転問題について、どのような主張をしていると思いますか。（それぞ
れひとつずつ）
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【社民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 187 920 1611 1546 91

4.3 21.1 37.0 35.5 2.1

【共産党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 180 954 1711 1415 95

4.1 21.9 39.3 32.5 2.2

【みんなの党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 453 2112 1461 223 106

10.4 48.5 33.5 5.1 2.4

 Q37_1.あなたの意見はどちらに近いですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 685 1626 1595 413 36

15.7 37.3 36.6 9.5 0.8

 Q37_2.自由競争の結果として生じる格差の問題は、あなたにとってどれくらい重要ですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり重
要である
（1）

やや重要
である
（2）

あまり重
要ではな
い（3）

ほとんど
重要では
ない
（4）

無回答

全体 4355 730 2255 1195 122 53

16.8 51.8 27.4 2.8 1.2

【自民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 328 1722 1827 392 86

7.5 39.5 42.0 9.0 2.0

【民主党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 305 1892 1800 271 87

7.0 43.4 41.3 6.2 2.0

【公明党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 297 1957 1770 233 98

6.8 44.9 40.6 5.4 2.3

【社民党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 698 1685 1540 338 94

16.0 38.7 35.4 7.8 2.2

 Q37_3.次にあげる政党は、自由競争の結果生じる格差の問題について、どのような主張をしていると思いますか。（それぞれひと
つずつ）
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【共産党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 829 1559 1462 400 105

19.0 35.8 33.6 9.2 2.4

【みんなの党】

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 223 1933 1853 251 95

5.1 44.4 42.5 5.8 2.2

【津波による被害】

表側 回答者数 天災 どちらか
といえば
天災

どちらか
といえば
人災

人災 無回答

全体 4355 2737 1266 231 106 15

62.8 29.1 5.3 2.4 0.3

【原発事故】

表側 回答者数 天災 どちらか
といえば
天災

どちらか
といえば
人災

人災 無回答

全体 4355 194 622 1289 2237 13

4.5 14.3 29.6 51.4 0.3

【節電による混乱】

表側 回答者数 天災 どちらか
といえば
天災

どちらか
といえば
人災

人災 無回答

全体 4355 120 566 1893 1759 17

2.8 13.0 43.5 40.4 0.4

【経済活動回復の遅れ】

表側 回答者数 天災 どちらか
といえば
天災

どちらか
といえば
人災

人災 無回答

全体 4355 153 803 1719 1664 16

3.5 18.4 39.5 38.2 0.4

 Q39.日本社会全体として、今年の夏の省エネルギー対策はうまくいったと思いますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 うまく
いった

どちらか
といえば
うまく
いった

どちらか
といえば
うまくい
かなかっ
た

うまくい
かなかっ
た

無回答

全体 4355 598 2973 527 234 23

13.7 68.3 12.1 5.4 0.5

 Q40.来年も、同様の省エネルギー対策が必要だとしたら、あなたは協力したいと思いますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 協力した
い

ある程度
なら協力
する

あまり協
力したく
ない

協力した
くない

無回答

全体 4355 1559 2230 314 229 23

35.8 51.2 7.2 5.3 0.5

 Q38.今回の東日本大震災の被害には天災の側面と人災の側面があったと議論されています。あなたは次の被害について、どち
らの側面が強かったと思いますか。（それぞれひとつずつ）
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 Q41.今後の省エネルギーのための政策について、次のうちどの意見に賛成ですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 Ａに賛成
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに賛成
（4）

無回答

全体 4355 455 855 1891 1134 20

10.4 19.6 43.4 26.0 0.5

 Q42.あなたは、郵政民営化をはじめとする小泉内閣による一連の改革を評価しますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 評価する どちらか
といえば
評価する

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
評価しな
い

評価しな
い

無回答

全体 4355 669 1214 1145 614 697 16

15.4 27.9 26.3 14.1 16.0 0.4

表側 回答者数 革新的
（0）

←（1） －（2） －（3） －（4） ・（5） －（6） －（7） －（8） →（9） 保守的
（10）

無回答

全体 4355 121 80 256 661 656 1191 480 434 277 96 84 19

2.8 1.8 5.9 15.2 15.1 27.3 11.0 10.0 6.4 2.2 1.9 0.4

【今の日本の政治家は、あまり私たちのことを考えていない】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 2264 1424 486 127 36 18

52.0 32.7 11.2 2.9 0.8 0.4

【世の中がどう変わるかわからないので、先のことを考えても仕方がない】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 255 828 1055 1190 1012 15

5.9 19.0 24.2 27.3 23.2 0.3

【人々の暮らし向きは、だんだんと悪くなってきている】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 1264 1826 897 280 73 15

29.0 41.9 20.6 6.4 1.7 0.3

【世の中の移り変わりを考えると、子供の将来にあまり希望がもてない】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 1447 1787 735 277 94 15

33.2 41.0 16.9 6.4 2.2 0.3

【このごろ、世間はだんだんと情（なさけ）が薄くなってきている】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 1509 1699 763 282 80 22

34.6 39.0 17.5 6.5 1.8 0.5

 Q43.ところで、よく保守的とか革新的とかという言葉が使われていますが、あなたの政治的な立場は、この中の番号のどれにあた
りますか。0が革新的で、10が保守的です。1～9の数字は、5を中間に、左によるほど革新的、右によるほど保守的、という意味で
す。最もあてはまると思われる番号を選んでください。（ひとつだけ）

 Q44.あなたは次にあげることがらについて、どう思いますか。あなたのお気持ちに最も近いものを、それぞれ１つだけお答えくださ
い。（それぞれひとつずつ）
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【世の中に、力のある者と力のない者があるのは当然だ】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 829 1859 1132 353 161 21

19.0 42.7 26.0 8.1 3.7 0.5

【どんなことでも、親のいうことには従わなくてはならない】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 91 421 1445 1366 1007 25

2.1 9.7 33.2 31.4 23.1 0.6

【世の中のしきたりを破る者には、厳しい制裁を加えるべきだ】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 610 1279 1505 625 316 20

14.0 29.4 34.6 14.4 7.3 0.5

【人の上に立つ人は、下の者に威厳をもって接することが必要だ】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 345 1160 1560 843 422 25

7.9 26.6 35.8 19.4 9.7 0.6

【できることならば、年頃の子供は、男女別々の学校に通わせるべきだ】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 84 163 809 1222 2052 25

1.9 3.7 18.6 28.1 47.1 0.6

【今の世の中は、結局学歴やお金がものをいう】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 1035 1710 963 420 198 29

23.8 39.3 22.1 9.6 4.5 0.7

【政治や社会についていろいろな事が伝えられているが、どれを信用していいかわからない】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 1173 1685 1015 328 123 31

26.9 38.7 23.3 7.5 2.8 0.7

【今の世の中では、結局、正直者が損をし、要領のいい人が得をする】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 1236 1648 1005 316 120 30

28.4 37.8 23.1 7.3 2.8 0.7
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【どうも自分の言いたい事や考える事は世間の人には入れられない】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 352 813 2146 794 229 21

8.1 18.7 49.3 18.2 5.3 0.5

【今のような生活をしていては、とても自分の夢は実現できそうにない】

表側 回答者数 そう思う どちらか
といえば
そう思う

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
そう思わ
ない

そう思わ
ない

無回答

全体 4355 789 1158 1568 565 253 22

18.1 26.6 36.0 13.0 5.8 0.5

 Q45.次のＡ、Ｂのような意見があります。あえていうとあなたのお考えはどちらに近いですか。（それぞれひとつずつ）
【国や社会のことにもっと目を向けるべきだ⇔個人の生活の充実をもっと重視すべきだ】

表側 回答者数 Ａに近い どちらか
といえば
Ａ

どちらか
といえば
Ｂ

Ｂに近い 無回答

全体 4355 566 1989 1444 337 19

13.0 45.7 33.2 7.7 0.4

【国や社会から何かをしてもらいたい⇔国や社会のために何かをしたい】

表側 回答者数 Ａに近い どちらか
といえば
Ａ

どちらか
といえば
Ｂ

Ｂに近い 無回答

全体 4355 297 1708 2044 282 24

6.8 39.2 46.9 6.5 0.6

【今後、貯蓄など将来に備えることに力を入れたいと思う⇔毎日の生活を充実させて楽しむことに力を入れたいと思う】

表側 回答者数 Ａに近い どちらか
といえば
Ａ

どちらか
といえば
Ｂ

Ｂに近い 無回答

全体 4355 729 2113 1237 254 22

16.7 48.5 28.4 5.8 0.5

【個人の利益よりも国民全体の利益を大切にすべきだ⇔国民全体の利益よりも個人個人の利益を大切にすべきだ】

表側 回答者数 Ａに近い どちらか
といえば
Ａ

どちらか
といえば
Ｂ

Ｂに近い 無回答

全体 4355 338 2194 1549 248 26

7.8 50.4 35.6 5.7 0.6

【収入は今のままでも、自由な時間をもっと増やしたい⇔自由な時間は今のままでも、収入をもっと増やしたい】

表側 回答者数 Ａに近い どちらか
といえば
Ａ

どちらか
といえば
Ｂ

Ｂに近い 無回答

全体 4355 409 1445 1619 856 26

9.4 33.2 37.2 19.7 0.6

【全体として、日本は良い方向に向かっていると思う⇔全体として、日本は悪い方向に向かっていると思う】

表側 回答者数 Ａに近い どちらか
といえば
Ａ

どちらか
といえば
Ｂ

Ｂに近い 無回答

全体 4355 37 669 2326 1290 33

0.8 15.4 53.4 29.6 0.8

【今後、国民の間に、国を愛する気持ちをもっと育てるべきである⇔国を愛する気持ちは、国民一人一人の判断に任せるべきである】

表側 回答者数 Ａに近い どちらか
といえば
Ａ

どちらか
といえば
Ｂ

Ｂに近い 無回答

全体 4355 975 1788 1093 462 37

22.4 41.1 25.1 10.6 0.8
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【心の豊かさやゆとりのある生活を重視したい⇔物質的な面で生活を豊かにすることに重きを置きたい】

表側 回答者数 Ａに近い どちらか
といえば
Ａ

どちらか
といえば
Ｂ

Ｂに近い 無回答

全体 4355 1249 2455 520 102 29

28.7 56.4 11.9 2.3 0.7

【機会があったら、２～３年程度、外国で生活してみたいと思う⇔機会があっても、２～３年程度、外国で生活してみたいとは思わない】

表側 回答者数 Ａに近い どちらか
といえば
Ａ

どちらか
といえば
Ｂ

Ｂに近い 無回答

全体 4355 1047 1447 969 858 34

24.0 33.2 22.3 19.7 0.8

表側 回答者数 Ａに近い どちらか
といえば
Ａ

どちらか
といえば
Ｂ

Ｂに近い 無回答

全体 4355 394 1887 1583 463 28

9.0 43.3 36.3 10.6 0.6

表側 回答者数 Ａに近い どちらか
といえば
Ａ

どちらか
といえば
Ｂ

Ｂに近い 無回答

全体 4355 931 2234 939 224 27

21.4 51.3 21.6 5.1 0.6

表側 回答者数 国内の秩
序を維持
する

政策決定
に国民の
声を反映
させる

経済を安
定させる

言論の自
由を守る

無回答

全体 4355 432 1105 2629 174 15

9.9 25.4 60.4 4.0 0.3

 Q46_2.では二番目に重くみるべきものはいかがですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 国内の秩
序を維持
する

政策決定
に国民の
声を反映
させる

経済を安
定させる

言論の自
由を守る

無回答

全体 4355 1223 1533 1214 372 13

28.1 35.2 27.9 8.5 0.3

 Q47.今のお宅の暮らし向きに、どの程度満足していますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり満
足してい
る

やや満足
している

どちらと
もいえな
い

やや不満
である

かなり不
満である

無回答

全体 4355 174 1459 1193 972 542 15

4.0 33.5 27.4 22.3 12.4 0.3

 Q48.現在のお宅の暮らし向きを1年前と比べてみるとどうでしょうか。この中ではどれにあたりますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり良
くなった

やや良く
なった

変わらな
い

やや悪く
なった

かなり悪
くなった

無回答

全体 4355 44 347 2289 1263 391 21

1.0 8.0 52.6 29.0 9.0 0.5

 Q46_1.この先10年、15年くらいを考えた場合のわが国の国家目標としては、この中のどれを一番重くみるべきだと思いますか。
（ひとつだけ）

【大きな失敗をするような可能性を避け、確実に一歩一歩進みたい⇔可能性のあることには勇気を持って挑むことで、新しい世界
を拡げていきたい】

【利回りが期待できなくても安全性が高い預貯金の方法を考えたい⇔安全性がそれほど高くなくても、利回りが期待できる運用の
方法を考えたい】
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 Q49.では、これからお宅の暮らしむきはどうなると思いますか。この中ではどれですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 かなり良
くなる

やや良く
なる

変わらな
い

やや悪く
なる

かなり悪
くなる

無回答

全体 4355 61 437 1847 1523 472 15

1.4 10.0 42.4 35.0 10.8 0.3

 Q50.あなたは野田内閣の今後について、どの程度期待できると思われますか。（それぞれひとつずつ）
【財政政策】

表側 回答者数 かなり期
待できる

やや期待
できる

どちらと
もいえな
い

あまり期
待できな
い

ほとんど
期待でき
ない

無回答

全体 4355 31 522 1169 1482 1138 13

0.7 12.0 26.8 34.0 26.1 0.3

【景気対策】

表側 回答者数 かなり期
待できる

やや期待
できる

どちらと
もいえな
い

あまり期
待できな
い

ほとんど
期待でき
ない

無回答

全体 4355 20 423 1103 1549 1245 15

0.5 9.7 25.3 35.6 28.6 0.3

【外交】

表側 回答者数 かなり期
待できる

やや期待
できる

どちらと
もいえな
い

あまり期
待できな
い

ほとんど
期待でき
ない

無回答

全体 4355 24 382 980 1397 1560 12

0.6 8.8 22.5 32.1 35.8 0.3

【震災や原発事故への対応】

表側 回答者数 かなり期
待できる

やや期待
できる

どちらと
もいえな
い

あまり期
待できな
い

ほとんど
期待でき
ない

無回答

全体 4355 37 650 1275 1319 1062 12

0.8 14.9 29.3 30.3 24.4 0.3

【政治指導力】

表側 回答者数 かなり期
待できる

やや期待
できる

どちらと
もいえな
い

あまり期
待できな
い

ほとんど
期待でき
ない

無回答

全体 4355 28 365 1167 1400 1380 15

0.6 8.4 26.8 32.1 31.7 0.3

【全体としての野田内閣の今後】

表側 回答者数 かなり期
待できる

やや期待
できる

どちらと
もいえな
い

あまり期
待できな
い

ほとんど
期待でき
ない

無回答

全体 4355 31 486 1215 1397 1210 16

0.7 11.2 27.9 32.1 27.8 0.4

 Q51.野田内閣が取り組むべき課題として、以下の中から優先順位の高い順に１位から５位までを選んでください。
【１位：】

表側 回答者数 災害復興 円高問題 雇用・労
働環境問
題

景気・物
価問題

外交・防
衛問題

エネル
ギー問題

財政再建 年金問題 教育問題 公務員制
度改革

国会制度
改革

地方分権 自殺対策

全体 4355 1890 287 354 786 127 87 339 98 19 99 45 12 7

43.4 6.6 8.1 18.0 2.9 2.0 7.8 2.3 0.4 2.3 1.0 0.3 0.2

表側 回答者数 環境・公
害問題

医療・福
祉問題

若年層支
援

少子化対
策

女性の社
会進出支
援

農林漁業
支援

その他 無回答

全体 4355 14 48 25 49 8 13 18 30

0.3 1.1 0.6 1.1 0.2 0.3 0.4 0.7
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【２位：】

表側 回答者数 災害復興 円高問題 雇用・労
働環境問
題

景気・物
価問題

外交・防
衛問題

エネル
ギー問題

財政再建 年金問題 教育問題 公務員制
度改革

国会制度
改革

地方分権 自殺対策

全体 4355 454 550 732 744 246 284 390 304 42 148 94 23 10

10.4 12.6 16.8 17.1 5.6 6.5 9.0 7.0 1.0 3.4 2.2 0.5 0.2

表側 回答者数 環境・公
害問題

医療・福
祉問題

若年層支
援

少子化対
策

女性の社
会進出支
援

農林漁業
支援

その他 無回答

全体 4355 23 118 42 74 12 22 9 34

0.5 2.7 1.0 1.7 0.3 0.5 0.2 0.8

【３位：】

表側 回答者数 災害復興 円高問題 雇用・労
働環境問
題

景気・物
価問題

外交・防
衛問題

エネル
ギー問題

財政再建 年金問題 教育問題 公務員制
度改革

国会制度
改革

地方分権 自殺対策

全体 4355 337 334 599 588 362 313 438 439 73 234 89 39 18

7.7 7.7 13.8 13.5 8.3 7.2 10.1 10.1 1.7 5.4 2.0 0.9 0.4

表側 回答者数 環境・公
害問題

医療・福
祉問題

若年層支
援

少子化対
策

女性の社
会進出支
援

農林漁業
支援

その他 無回答

全体 4355 42 162 61 137 17 32 4 37

1.0 3.7 1.4 3.1 0.4 0.7 0.1 0.8

【４位：】

表側 回答者数 災害復興 円高問題 雇用・労
働環境問
題

景気・物
価問題

外交・防
衛問題

エネル
ギー問題

財政再建 年金問題 教育問題 公務員制
度改革

国会制度
改革

地方分権 自殺対策

全体 4355 282 249 380 355 357 332 434 530 130 281 140 63 18

6.5 5.7 8.7 8.2 8.2 7.6 10.0 12.2 3.0 6.5 3.2 1.4 0.4

表側 回答者数 環境・公
害問題

医療・福
祉問題

若年層支
援

少子化対
策

女性の社
会進出支
援

農林漁業
支援

その他 無回答

全体 4355 64 303 87 180 31 78 15 46

1.5 7.0 2.0 4.1 0.7 1.8 0.3 1.1

【５位：】

表側 回答者数 災害復興 円高問題 雇用・労
働環境問
題

景気・物
価問題

外交・防
衛問題

エネル
ギー問題

財政再建 年金問題 教育問題 公務員制
度改革

国会制度
改革

地方分権 自殺対策

全体 4355 205 191 278 216 373 422 393 542 158 272 171 103 28

4.7 4.4 6.4 5.0 8.6 9.7 9.0 12.4 3.6 6.2 3.9 2.4 0.6

表側 回答者数 環境・公
害問題

医療・福
祉問題

若年層支
援

少子化対
策

女性の社
会進出支
援

農林漁業
支援

その他 無回答

全体 4355 98 333 104 236 53 106 20 53

2.3 7.6 2.4 5.4 1.2 2.4 0.5 1.2

表側 回答者数 Ａに近い
（1）

どちらか
といえば
Ａ（2）

どちらか
といえば
Ｂ（3）

Ｂに近い
（4）

無回答

全体 4355 778 1904 1101 542 30

17.9 43.7 25.3 12.4 0.7

 Q52.日本がＴＰＰ（環太平洋経済連携協定）に参加することについて次のＡ、Ｂのような意見があります。あなたの意見はどちらに
近いですか。（ひとつだけ）
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【 (1) 大企業経営者の利益】

表側 回答者数 自 民 党 民 主 党 公 明 党 社 民 党 共 産 党 国民新党 その他 そのよう
な政党は
ない

無回答

全体 4355 2943 1648 770 249 193 540 154 1086 118

67.6 37.8 17.7 5.7 4.4 12.4 3.5 24.9 2.7

【(2) 大企業の正社員の利益】

表側 回答者数 自 民 党 民 主 党 公 明 党 社 民 党 共 産 党 国民新党 その他 そのよう
な政党は
ない

無回答

全体 4355 1771 1390 536 295 214 330 124 1794 158

40.7 31.9 12.3 6.8 4.9 7.6 2.8 41.2 3.6

【(3) 中小企業経営者の利益】

表側 回答者数 自 民 党 民 主 党 公 明 党 社 民 党 共 産 党 国民新党 その他 そのよう
な政党は
ない

無回答

全体 4355 847 851 644 747 794 384 142 1930 170

19.4 19.5 14.8 17.2 18.2 8.8 3.3 44.3 3.9

【(4) 中小企業の正社員の利益】

表側 回答者数 自 民 党 民 主 党 公 明 党 社 民 党 共 産 党 国民新党 その他 そのよう
な政党は
ない

無回答

全体 4355 436 676 456 820 907 265 129 2236 172

10.0 15.5 10.5 18.8 20.8 6.1 3.0 51.3 3.9

【(5) 契約・派遣・パート労働者などの利益】

表側 回答者数 自 民 党 民 主 党 公 明 党 社 民 党 共 産 党 国民新党 その他 そのよう
な政党は
ない

無回答

全体 4355 255 428 360 952 1122 188 117 2299 167

5.9 9.8 8.3 21.9 25.8 4.3 2.7 52.8 3.8

【(6) 農林漁業従事者の利益】

表側 回答者数 自 民 党 民 主 党 公 明 党 社 民 党 共 産 党 国民新党 その他 そのよう
な政党は
ない

無回答

全体 4355 1664 766 375 440 558 340 126 1778 165

38.2 17.6 8.6 10.1 12.8 7.8 2.9 40.8 3.8

【(7) 公務員の利益】

表側 回答者数 自 民 党 民 主 党 公 明 党 社 民 党 共 産 党 国民新党 その他 そのよう
な政党は
ない

無回答

全体 4355 1866 1684 622 563 475 392 170 1477 144

42.8 38.7 14.3 12.9 10.9 9.0 3.9 33.9 3.3

【(8) 専業主婦の利益】

表側 回答者数 自 民 党 民 主 党 公 明 党 社 民 党 共 産 党 国民新党 その他 そのよう
な政党は
ない

無回答

全体 4355 335 307 312 548 386 112 85 2868 178

7.7 7.0 7.2 12.6 8.9 2.6 2.0 65.9 4.1

【(9) 消費者の利益】

表側 回答者数 自 民 党 民 主 党 公 明 党 社 民 党 共 産 党 国民新党 その他 そのよう
な政党は
ない

無回答

全体 4355 331 391 320 586 662 213 146 2827 180

7.6 9.0 7.3 13.5 15.2 4.9 3.4 64.9 4.1

 Q53.それでは、次の(1)から(11)のような人々の利益を、自民党、民主党、公明党、社民党、共産党、  国民新党、その他の政党は
重視しているでしょうか。(1)から(11)のそれぞれについて、重視している政党があるとお考えであればいくつでもお選びください。そ
のような政党はないとお考えであれば、「そのような政党はない」をお選びください。（それぞれいくつでも）
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【(10)定年で退職した人の利益】

表側 回答者数 自 民 党 民 主 党 公 明 党 社 民 党 共 産 党 国民新党 その他 そのよう
な政党は
ない

無回答

全体 4355 564 357 265 285 353 153 99 3051 175

13.0 8.2 6.1 6.5 8.1 3.5 2.3 70.1 4.0

【(11)職を失った人の利益】

表側 回答者数 自 民 党 民 主 党 公 明 党 社 民 党 共 産 党 国民新党 その他 そのよう
な政党は
ない

無回答

全体 4355 256 309 255 506 756 133 105 2895 178

5.9 7.1 5.9 11.6 17.4 3.1 2.4 66.5 4.1

 Q54.次にあげるものについて、あなたはどの程度信頼することができますか。（それぞれひとつずつ）
【政権担当政党】

表側 回答者数 かなり信
頼するこ
とができ
る

やや信頼
すること
ができる

あまり信
頼するこ
とができ
ない

ほとんど
信頼する
ことがで
きない

無回答

全体 4355 31 797 2317 1153 57

0.7 18.3 53.2 26.5 1.3

【既成政党】

表側 回答者数 かなり信
頼するこ
とができ
る

やや信頼
すること
ができる

あまり信
頼するこ
とができ
ない

ほとんど
信頼する
ことがで
きない

無回答

全体 4355 20 657 2526 1092 60

0.5 15.1 58.0 25.1 1.4

【政党・政治家】

表側 回答者数 かなり信
頼するこ
とができ
る

やや信頼
すること
ができる

あまり信
頼するこ
とができ
ない

ほとんど
信頼する
ことがで
きない

無回答

全体 4355 14 460 2314 1508 59

0.3 10.6 53.1 34.6 1.4

【選挙などの間接代議制】

表側 回答者数 かなり信
頼するこ
とができ
る

やや信頼
すること
ができる

あまり信
頼するこ
とができ
ない

ほとんど
信頼する
ことがで
きない

無回答

全体 4355 37 814 2358 1087 59

0.8 18.7 54.1 25.0 1.4

 Q55.次にあげるような考え方についてあなたはどう思いますか。（それぞれひとつずつ）
【ほとんどの人は信頼できる】

表側 回答者数 そう思う まあそう
思う

あまりそ
うは思わ
ない

そうは思
わない

無回答

全体 4355 100 1852 1834 525 44

2.3 42.5 42.1 12.1 1.0

【たいていの人は、人から信頼された場合、同じようにその人を信頼する】

表側 回答者数 そう思う まあそう
思う

あまりそ
うは思わ
ない

そうは思
わない

無回答

全体 4355 281 2583 1139 323 29

6.5 59.3 26.2 7.4 0.7
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 Q56.次のようないくつかの意見について、あなたは賛成ですか、反対ですか。（それぞれひとつずつ）
【日本の防衛力はもっと強化するべきだ】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 830 1367 1418 521 196 23

19.1 31.4 32.6 12.0 4.5 0.5

【日本が譲歩しても外国との貿易摩擦をすみやかに解消するべきだ】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 155 659 1564 1379 571 27

3.6 15.1 35.9 31.7 13.1 0.6

【年金や老人医療などの社会福祉は財政が苦しくても極力充実するべきだ】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 467 1538 1474 617 230 29

10.7 35.3 33.8 14.2 5.3 0.7

【政府のサービスが悪くなっても金のかからない小さな政府のほうがよい】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 562 1447 1635 546 137 28

12.9 33.2 37.5 12.5 3.1 0.6

【日本が過去にアジアの人々に与えた被害に対する反省と謝罪がまだ足りない】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 127 435 1507 1000 1262 24

2.9 10.0 34.6 23.0 29.0 0.6

【天皇は政治に対して、現在よりもっと強い発言権をもつべきだ】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 179 408 1366 1083 1300 19

4.1 9.4 31.4 24.9 29.9 0.4

【日本は絶対に核兵器をもってはいけない】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 2009 773 852 342 356 23

46.1 17.7 19.6 7.9 8.2 0.5

【日米安保体制は現在よりもっと強化するべきだ】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 478 987 2083 493 282 32

11.0 22.7 47.8 11.3 6.5 0.7

【労働者は重要な決定に関して、もっと発言権をもつべきだ】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 921 1925 1256 165 63 25

21.1 44.2 28.8 3.8 1.4 0.6
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【公務員や公営企業の労働者のストライキを認めるべきだ】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 366 821 1426 800 911 31

8.4 18.9 32.7 18.4 20.9 0.7

【より高い地位やよい職業につく女性を増やすため、政府は特別な制度を設けるべきだ】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 275 925 2101 602 418 34

6.3 21.2 48.2 13.8 9.6 0.8

【お年寄りや心身の不自由な人は別として、すべての人は社会福祉をあてにしないで生活しなければならない】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 522 1218 1461 760 361 33

12.0 28.0 33.5 17.5 8.3 0.8

【日本の官僚制は効率的に機能していないので徹底的に行政改革を行うべきだ】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 1650 1375 1032 205 61 32

37.9 31.6 23.7 4.7 1.4 0.7

【金権政治や政治腐敗は、この際徹底的に正すべきだ】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 2434 1089 671 87 45 29

55.9 25.0 15.4 2.0 1.0 0.7

【日本は北方領土をゆずっても、ロシアともっと親しくするべきだ】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 104 301 1272 1068 1581 29

2.4 6.9 29.2 24.5 36.3 0.7

【拉致問題が解決するまでは北朝鮮に経済支援をすべきではない】

表側 回答者数 賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらと
もいえな
い

どちらか
といえば
反対

反対 無回答

全体 4355 2663 877 635 107 49 24

61.1 20.1 14.6 2.5 1.1 0.6

【たとえ理不尽でも、子どもは親の要求に従うべきだ】

表側 回答者数 強く賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらか
といえば
反対

強く反対 わからな
い

無回答

全体 4355 78 772 1899 1184 395 27

1.8 17.7 43.6 27.2 9.1 0.6

 Q57.あなたは、次のような意見についてどう考えますか。それぞれの意見について「強く賛成」「どちらかといえば賛成」「どちらか
といえば反対」「強く反対」でお答えください。（それぞれひとつずつ）
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【生徒なら教師の権威を疑うべきではない】

表側 回答者数 強く賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらか
といえば
反対

強く反対 わからな
い

無回答

全体 4355 143 1256 1625 845 459 27

3.3 28.8 37.3 19.4 10.5 0.6

【近所の人と“いさかい”があったときは、その相手の意向を汲んであげるのが一番よい】

表側 回答者数 強く賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらか
といえば
反対

強く反対 わからな
い

無回答

全体 4355 82 1548 1294 268 1134 29

1.9 35.5 29.7 6.2 26.0 0.7

【職場の同僚たちが反対するのであれば、自分の意見に固執するべきではない】

表側 回答者数 強く賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらか
といえば
反対

強く反対 わからな
い

無回答

全体 4355 140 1956 1289 260 680 30

3.2 44.9 29.6 6.0 15.6 0.7

【家族のためには、自分の個人的利害は二の次にすべきだ】

表側 回答者数 強く賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらか
といえば
反対

強く反対 わからな
い

無回答

全体 4355 240 2175 1109 203 599 29

5.5 49.9 25.5 4.7 13.8 0.7

【国家や社会のためには、人は個人的利益を犠牲にして献身する覚悟をすべきだ】

表側 回答者数 強く賛成 どちらか
といえば
賛成

どちらか
といえば
反対

強く反対 わからな
い

無回答

全体 4355 108 1035 1734 761 686 31

2.5 23.8 39.8 17.5 15.8 0.7

 Q58.仮に現在の日本の社会全体を次の５つの層にわけるとすれば、あなた自身は、どれに入ると思いますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 上 中の上 中の下 下の上 下の下 無回答

全体 4355 27 821 1926 1191 355 35

0.6 18.9 44.2 27.3 8.2 0.8

 Q59.現在の日本が置かれた状況についておたずねします。（それぞれひとつずつ）
【現在の日本の置かれた状況について、あなたが怒りを感じることはありますか。】

表側 回答者数 大変よく
ある

よくある ときどき
ある

たまにあ
る

まったく
ない

無回答

全体 4355 1020 1269 1421 487 135 23

23.4 29.1 32.6 11.2 3.1 0.5

【現在の日本の置かれた状況について、あなたが希望を感じることはありますか。】

表側 回答者数 大変よく
ある

よくある ときどき
ある

たまにあ
る

まったく
ない

無回答

全体 4355 102 292 1060 1582 1295 24

2.3 6.7 24.3 36.3 29.7 0.6

【現在の日本の置かれた状況について、あなたが不安を感じることはありますか。】

表側 回答者数 大変よく
ある

よくある ときどき
ある

たまにあ
る

まったく
ない

無回答

全体 4355 1174 1532 1041 508 78 22

27.0 35.2 23.9 11.7 1.8 0.5
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【現在の日本の置かれた状況について、これならいけると感じることはありますか。】

表側 回答者数 大変よく
ある

よくある ときどき
ある

たまにあ
る

まったく
ない

無回答

全体 4355 56 230 876 1439 1726 28

1.3 5.3 20.1 33.0 39.6 0.6

 F1.あなたの性別をお答えください。（ひとつだけ）

表側 回答者数 男性 女性 無回答

全体 4355 2244 2111 0

51.5 48.5 0.0

 F2.あなたは何年何月何日生まれですか、満でおいくつですか。

表側 回答者数 19歳以下 20歳 21歳 22歳 23歳 24歳 25歳 26歳 27歳 28歳 29歳 30歳 31歳

全体 4355 0 48 61 59 67 76 84 88 99 107 137 60 79

0.0 1.1 1.4 1.4 1.5 1.7 1.9 2.0 2.3 2.5 3.1 1.4 1.8

表側 回答者数 32歳 33歳 34歳 35歳 36歳 37歳 38歳 39歳 40歳 41歳 42歳 43歳 44歳

全体 4355 74 77 85 87 90 121 113 101 102 74 75 93 83

1.7 1.8 2.0 2.0 2.1 2.8 2.6 2.3 2.3 1.7 1.7 2.1 1.9

表側 回答者数 45歳 46歳 47歳 48歳 49歳 50歳 51歳 52歳 53歳 54歳 55歳 56歳 57歳

全体 4355 59 89 93 91 70 116 95 97 91 82 76 87 69

1.4 2.0 2.1 2.1 1.6 2.7 2.2 2.2 2.1 1.9 1.7 2.0 1.6

表側 回答者数 58歳 59歳 60歳 61歳 62歳 63歳 64歳 65歳 66歳 67歳 68歳 69歳 70

全体 4355 76 60 145 139 124 131 97 79 55 79 62 53 0

1.7 1.4 3.3 3.2 2.8 3.0 2.2 1.8 1.3 1.8 1.4 1.2 0.0

表側 回答者数 71歳以上 無回答

全体 4355 0 0

0.0 0.0

表側 回答者数 生まれて
からずっ
と

他の場所
から転居
した

無回答

全体 4355 1298 3050 7

29.8 70.0 0.2

表側 回答者数 3年以下 4～9年 10～14年 15年以上 無回答

全体 3050 574 671 455 1345 5

18.8 22.0 14.9 44.1 0.2

 F4.あなたが最後に卒業された学校はどちらですか。各種学校は含めず、中退・在学中は卒業とみなしてお答えください。（ひとつだけ）

表側 回答者数 新中学・
旧小・旧
高小

新高校・
旧中学

高専・短
大・専修
学校

大学・大
学院

無回答

全体 4355 32 1075 977 2266 5

0.7 24.7 22.4 52.0 0.1

 F3.あなたはこの近く（この町内、村、団地、大体歩いて30分位の範囲）に生まれてからずっと住んでいますか、それとも他の場所
から転居されたのですか。この近くでお生まれになって、一時的に転居されたことがある場合は、「生まれてからずっと」としてお答
えください。（ひとつだけ）

 F3_1.では、この近く（この町内、村、団地、大体歩いて30分位の範囲）に何年くらい住んでいますか。途中、他の場所へ転居された
ことがある場合は、この近くに住んでいらっしゃる期間を通算してお答えください。（ひとつだけ）
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表側 回答者数 勤め 自営（含
自由業）

家族従業 学生 専業主婦 無職 その他 無回答

全体 4355 2295 377 36 220 906 398 117 6

52.7 8.7 0.8 5.1 20.8 9.1 2.7 0.1

表側 回答者数 1～4人 5～29人 30～299
人

300～999
人

1,000人
以上

公務 無回答

全体 2708 448 393 669 348 620 225 5

16.5 14.5 24.7 12.9 22.9 8.3 0.2

 F5_3.あなたのお仕事は次の中のどれに当てはまりますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 農林漁業 鉱業 建設業 製造業 電気・ガ
ス・水道
業

運輸・通
信業

卸売・小
売・飲食
業

金融・保
険業

不動産業 サービス
業

公務 その他 無回答

全体 2708 41 3 141 449 40 146 323 162 61 817 288 229 8

1.5 0.1 5.2 16.6 1.5 5.4 11.9 6.0 2.3 30.2 10.6 8.5 0.3

 F5_4.それでは、次の分類ではどれに当てはまりますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 農林漁業
（自営ま
たは家族
従業）

商工サー
ビス（自
営または
家族従
業）

自由業
（自営ま
たは家族
従業）

役員・管
理職（勤
め）

専門技術
職（勤
め）

事務職
（勤め）

販売・
サービ
ス・労務
職（勤
め）

その他 無回答

全体 2708 33 187 145 248 662 793 561 57 22

1.2 6.9 5.4 9.2 24.4 29.3 20.7 2.1 0.8

 F5_5.それでは、次の分け方の中ではどれに当てはまりますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 自営また
は家族従
業

正社員
（勤め）

契約社
員・派遣
社員（勤
め）

パートタ
イマー・
アルバイ
ト（勤
め）

無回答

全体 2708 401 1646 295 357 9

14.8 60.8 10.9 13.2 0.3

 F6.お宅の家計を主に支えているのはあなたですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 はい いいえ
（家計維
持者でな
い）

無回答

全体 4355 2179 2167 9

50.0 49.8 0.2

表側 回答者数 勤め 自営（含
自由業）

家族従業 学生 専業主婦 無職 その他 無回答

全体 2167 1439 261 11 41 71 292 45 7

66.4 12.0 0.5 1.9 3.3 13.5 2.1 0.3

表側 回答者数 1～4人 5～29人 30～299
人

300～999
人

1,000人
以上

公務 無回答

全体 1711 260 254 407 177 464 145 4

15.2 14.8 23.8 10.3 27.1 8.5 0.2

 F5_2.あなたが働いているところは、支店、営業所なども含めて会社全体、店全体で従業員はおよそ　何人ですか。公務員の方は
「公務」をお選びください。（ひとつだけ）

 F6_2.その方が働いているところは、支店、営業所なども含めて会社全体、店全体で従業員はおよそ何人ですか。公務員の方は
「公務」をお選びください。（ひとつだけ）

 F6_1.お宅の家計を主に支えている方の職業についてお伺いします。お勤めですか、自分で事業をしていらっしゃるのですか。（ひ
とつだけ）

 F5_1.お勤めですか、自分で事業をしていらっしゃるのですか、それとも家の職業（仕事）を手伝っているのですか。（仕事を持って
いらっしゃらない場合）学生ですか、専業主婦ですか。（ひとつだけ）
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 F6_3.その方のお仕事は次の中のどれに当てはまりますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 農林漁業 鉱業 建設業 製造業 電気・ガ
ス・水道
業

運輸・通
信業

卸売・小
売・飲食
業

金融・保
険業

不動産業 サービス
業

公務 その他 無回答

全体 1711 37 3 148 370 40 137 153 86 23 406 175 122 11

2.2 0.2 8.6 21.6 2.3 8.0 8.9 5.0 1.3 23.7 10.2 7.1 0.6

 F6_4.それでは、次の分類ではどれに当てはまりますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 農林漁業
（自営ま
たは家族
従業）

商工サー
ビス（自
営または
家族従
業）

自由業
（自営ま
たは家族
従業）

役員・管
理職（勤
め）

専門技術
職（勤
め）

事務職
（勤め）

販売・
サービ
ス・労務
職（勤
め）

その他 無回答

全体 1711 34 85 111 284 436 309 392 42 18

2.0 5.0 6.5 16.6 25.5 18.1 22.9 2.5 1.1

 F6_5.それでは、次の分け方の中ではどれに当てはまりますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 自営また
は家族従
業

正社員
（勤め）

契約社
員・派遣
社員（勤
め）

パートタ
イマー・
アルバイ
ト（勤
め）

無回答

全体 1711 277 1218 108 100 8

16.2 71.2 6.3 5.8 0.5

 F7.お住まいは次の中のどれにあてはまりますか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 持ち家
（一戸建
て）

分譲マン
ション

民間の借
家（一戸
建て）

民間の賃
貸アパー
ト・マン
ション

公的な賃
貸住宅・
アパート

給与住宅
（社宅・
公務員宿
舎）

住み込
み・寮・
寄宿舎な
ど

その他 無回答

全体 4355 2436 623 134 815 162 123 39 19 4

55.9 14.3 3.1 18.7 3.7 2.8 0.9 0.4 0.1

表側 回答者数 200万円
未満

200万円
～300万
円未満

300万円
～400万
円未満

400万円
～500万
円未満

500万円
～600万
円未満

600万円
～700万
円未満

700万円
～800万
円未満

800万円
～1000万
円未満

1000万円
～1200万
円未満

1200万円
～1400万
円未満

1400万円
～2000万
円未満

2000万円
以上

無回答

全体 4355 391 418 601 603 513 384 364 458 255 140 132 65 31

9.0 9.6 13.8 13.8 11.8 8.8 8.4 10.5 5.9 3.2 3.0 1.5 0.7

 F9.あなたが現在お住まいの都道府県はどこですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 北海道 青森県 岩手県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 茨城県 栃木県 群馬県 埼玉県 千葉県 東京都

全体 4355 493 62 55 133 46 52 80 45 14 24 132 138 341

11.3 1.4 1.3 3.1 1.1 1.2 1.8 1.0 0.3 0.6 3.0 3.2 7.8

表側 回答者数 神奈川県 新潟県 富山県 石川県 福井県 山梨県 長野県 岐阜県 静岡県 愛知県 三重県 滋賀県 京都府

全体 4355 170 68 31 40 21 20 60 69 122 354 61 56 117

3.9 1.6 0.7 0.9 0.5 0.5 1.4 1.6 2.8 8.1 1.4 1.3 2.7

表側 回答者数 大阪府 兵庫県 奈良県 和歌山県 鳥取県 島根県 岡山県 広島県 山口県 徳島県 香川県 愛媛県 高知県

全体 4355 364 185 74 29 30 36 88 114 45 18 35 54 23

8.4 4.2 1.7 0.7 0.7 0.8 2.0 2.6 1.0 0.4 0.8 1.2 0.5

表側 回答者数 福岡県 佐賀県 長崎県 熊本県 大分県 宮崎県 鹿児島県 沖縄県 無回答

全体 4355 229 18 35 36 37 29 36 36 0

5.3 0.4 0.8 0.8 0.8 0.7 0.8 0.8 0.0

 PAT.都市規模（ひとつだけ）

表側 回答者数 政令指定
都市

中核市 特例市 その他の
市

町村 無回答

全体 4355 1350 564 287 1840 314 0

31.0 13.0 6.6 42.3 7.2 0.0

 F8.去年（平成22年１月～12月）１年間のお宅の収入はご家族全部あわせると、およそどのくらいになりますか。ボーナスや臨時収
入を含め、税込みでお答えください。（ひとつだけ）
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